



ФОРМУЛА БЛАГОСОСТОЯНИЯ: ОБРАЗОВАНИЕ - МЕДИЦИНА - УРОВЕНЬ ЖИЗНИ

В современном мире опыт стран, добившихся успехов в обеспечении благосостояния народа, показывает, что решение этой задачи зависит в первую очередь от развития социальной сферы. Пока не будут приняты комплексные меры, устранены недостатки, кризис все глубже проникает во все сферы жизни общества и государства.

Исходя из этого за последние пять лет в социальной сфере осуществлены масштабные преобразования, направленные на удовлетворение нужд и запросов людей.

ОБРАЗОВАНИЕ - ФУНДАМЕНТ ПОСТУПАТЕЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

Во все времена развитие системы образования служило фактором прогресса. Научно-технические достижения помогли развить новые трудовые отношения, продвинуть экономику, создать почву для повышения благосостояния людей. Президент страны подчеркивает важность науки, говоря, что «там, где не развивается наука, наблюдаются регресс, отсталость общества во всех сферах».

Развитие науки и системы образования определены в качестве приоритетного направления государственной политики. Самым большим достижением последних лет является искоренение привлекения к принудительному труду учащихся школ, студентов и преподавателей.

Раньше три-четыре месяца они были вынуждены проводить в поле, будучи задействованными в сельскохозяйственных работах. Затем десятимесячную учебную программу осваивали ускоренным темпом. Это сказывалось на качестве образования, знаниях учащихся, педагогической и научной деятельности профессорско-преподавательского состава. Долго не решаемая проблема приводила к негативным последствиям, сводила на нет авторитет страны в глазах мирового сообщества. Благодаря гуманной политике и твердой воле Президента Шавката Мирзиёева положен конец порочной практике.

9 сентября кандидат в Президенты от Либерально-демократической партии Узбекистана Шавкат Мирзиёев озвучил свою предвыборную программу на X съезде партии. Он отметил, что три-четыре года, как учителя и

ученики - в школах, врачи - в больницах, ученые - в лабораториях, студенты - в аудиториях заняты своим делом, своей работой.

Квоты на прием в образовательные учреждения за последние пять лет увеличены с девяти до 28 процентов. В республике увеличилось количество вузов, открыты филиалы иностранных высших образовательных учреждений. Их количество возросло почти в два раза - с 77 до 141 вуза. Открыты новые направления бакалавриата и специальности магистратуры. Идя навстречу пожеланиям людей, учреждены заочные и вечерние формы обучения. Законом Республики Узбекистан «Об образовании» от 23 сентября 2020 года создана правовая база дистанционной, дуальной, инклюзивной форм обучения, а также дан зеленый свет функционированию негосударственных и образованных на основе государственно-частного партнерства вузов. Кандидат в Президенты озвучил также, что в целях улучшения качества и развития конкурентной среды к 2026 году количество частных высших образовательных учреждений будет доведено как минимум до пятидесяти.

В последние годы крепнет сотрудничество отечественных вузов с престижными зарубежными университетами. Учреждена новая система оплаты труда преподавателей, учитывающая научные степени, авторские статьи и разработки.

Лидер нашего государства пять лет назад говорил о необходимости

коренного реформирования системы образования. Стало очевидным, что Президент с присущей ему дальновидностью реально оценил состояние сферы. Уже устранены и решаются сложные проблемы, связанные с образованием.



Поэтапно предоставляется академическая и финансовая самостоятельность, повышается роль советов управления, расширяются полномочия кафедр, ускорена интеграция образовательного процесса с производством, растет научный потенциал. Мощный импульс получили наука и инновации, решительно устраняются коррупция и бюрократическая волокита с помощью цифровизации отрасли.

Безусловно, молодые граждане Узбекистана станут достойными наследниками великих предков, внесут ощутимый вклад в развитие страны своими знаниями, самоотверженным и честным трудом. К этому есть все предпосылки.

Мухтор Ибрагимов.
Депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса,
член фракции УзЛиДеП.

ТОЛЬКО ЗДОРОВЫЙ НАРОД В СОСТОЯНИИ ПОСТРОИТЬ СИЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВО

Здоровье бесценно - гласит народная мудрость. Бодрое физическое самочувствие граждан является достоянием государства. Именно поэтому руководителем страны в качестве приоритета обозначено кардинальное реформирование здравоохранения. Глава государства выразил чаяния народа, справедливо подчеркнув, что «...люди не завтра, не в далеком будущем, а именно сегодня хотят видеть позитивные изменения в своей жизни. Наш трудолюбивый, добросердечный и великодушный народ имеет на это полное право». Эти слова, ставшие руководством к действию, последовательно претворяются в жизнь.

Приоритетные реформы в медицине

Выделим лишь некоторые из достижений и положительных изменений в важной социальной сфере.

и оперативность оказываемых услуг. В 2016 году действовало 800 станций скорой помощи, в которых насчитывалось 1648 бригад. В настоящее время на страже здоровья населения стоят 1666 станций, а количество бригад увеличилось более чем на тысячу.

В-четвертых, согласно постановлению Президента с 1 апреля 2017 года, частные медицинские учреждения расширили спектр лицензионных услуг с 50 до 129. Смягчены квалификационные требования для врачей, желающих работать в негосударственном секторе.

В-пятых, если пять лет назад в медицинских учреждениях были заняты 84 100 врачей, то ныне в системе здравоохранения трудятся 93 337 квалифицированных специалистов. Рост количественных показателей можно проследить и в сфере подготовки кадров, улучшении условий для получения высшего медицинского образования.

Пандемия и эффективная медицина

Пандемия стала серьезным испытанием для отечественной медицины. Благодаря своевременным мерам мы успешно справляемся со сложной ситуацией. В короткие сроки были открыты медицинские учреждения на 30 тысяч коек. Для смягчения и устранения последствий пандемии государством приняты комплексные меры на 82 триллиона сумов. Импортируются вакцины «Sputnik V», «AstraZeneca», «ZF-UZ-VAC2001» и «Moderna». Население получает прививки бесплатно. В то же время в стране налажено собственное производство таких препаратов, как рамагивир, фавипиравир, гепарин, энксапарин и другие.

Благодаря реформам наша медицина стала той сферой, которая может полностью выполнять возложенные на нее задачи. Тем не менее, как отмечено в недавно опубликованной книге Президента «Стратегия Нового Узбекистана»: наши достижения становятся историей, перед нами появляются новые жизненные потребности и большие задачи, а также возможности для их реализации.

В Стратегии Нового Узбекистана одним из приоритетных направлений обозначено поднятие на новый уровень кардинальных реформ в области сохранения и укрепления здоровья

населения. Конечная цель - создание качественной и профессиональной системы здравоохранения для всех. В частности, будут расширены масштабы цифровизации медицинской сферы. Также в целях расширения оказания услуг первой медицинской помощи в ближайшие три года заработают 315 пунктов семейного врача и 85 семейных поликлиник. В регионах будет внедрена кластерная модель организации здравоохранения, аккредитации медицинских и фармацевтических учреждений, лицензирования врачебной и фармацевтической деятельности. При определении перечня медицинских услуг, предоставляемых государством бесплатно, будут учитываться местные условия.

Получит дальнейшее развитие фармацевтика, будут усовершенствованы механизмы ценообразования, увеличены объемы и виды производства лекарственных средств, медицинского оборудования и расходных материалов.

Предусматривается разработать и внедрить концепцию «Умная медицина», направленную на обеспечение долготеления населения. Будет создана специальная система для оказания бесплатных медицинских услуг семьям, нуждающимся в лекарствах, стационарном лечении и хирургических операциях. Особое внимание концентрируется на поддержании здоровья матери и ребенка.

Планируется принять нормативно-правовые акты, направленные на усиление ответственности и обеспечение защиты медицинских работников, поэтапное внедрение обязательного медицинского страхования, проведение высокотехнологичных методов диагностики и лечения. Ожидается также много других изменений, призванных совершенствовать здравоохранение.

По сути, Стратегия Нового Узбекистана основана на принципе «все на благо народа». Здоровье населения рассматривается как главный фактор мощи и потенциала страны. Ведь только физически и духовно сильный народ может построить сильное и могущественное государство.

Мавлуда Ибрагимова.
Депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса,
член фракции УзЛиДеП.

СИЛЬНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА - ЗАДАЧА ПЕРВОСТЕПЕННАЯ

В любой стране есть нуждающиеся и малообеспеченные слои населения. Согласно данным Всемирного банка, в крайней нищете (доход ниже 1,9 доллара в день) живут 739 миллионов человек, то есть десять процентов населения планеты. В соответствии с международными критериями почти половина людей на Земле имеет низкую покупательную способность. То есть 3,4 миллиарда человек зарабатывают на жизнь 5,5 доллара в день. В Узбекистане также определенная часть населения не имеет достаточного источника дохода. Тем не менее проблема бедности в нашей стране долгие годы замалчивалась. В Послании Олий Мажлису 24 января 2020 года глава государства открыто высказался по этой проблеме и впервые сокращение бедности было определено в качестве задачи государственной значимости. 27 февраля 2020 года под председательством Президента состоялась видеоселекторное совещание, на котором обсуждались меры, направленные на сокращение бедности путем развития предпринимательства. В нем приводились статистические данные об уровне бедности в нашей стране.

«По предварительным расчетам, 12-15 процентов, или четыре-пять миллионов населения нашей страны находится в состоянии бедности. Это означает, что их ежедневный доход не превышает 10-13 тысяч сумов. Или же, к примеру, у семьи могут быть и машина, и скот, но если заболел один человек, то не менее 70 процентов доходов семьи уходит на лечение. Можно ли назвать такую семью зажиточной? Меня как Президента каждый день волнует вопрос: хватает ли нашим людям средств на такие жизненные потребности, как питание, лечение, обучение и одежда детей?» - сказал Президент.

Эта проблема приобрела еще большую актуальность в связи с пандемией. Некоторые семьи потеряли источник дохода. Карантинные ограничения обострили вопрос об удовлетворении основных потребностей людей,

нуждающихся в социальной защите. Временное сокращение рабочих мест повлияло на уровень жизни материально стесненных людей. Исследования показывают, что число бедных в Самаркандской, Сурхандарьинской, Сырдарьинской, Андижанской областях и Республике Каракалпакстан выше среднеузбекистанского показателя. Согласно сведениям, обеспеченность малоимущих семей персональными компьютерами в 12 раз меньше, чем в среднеузбекистанской семье страны, личными автомобилями - в 11 раз, кондиционерами - в восемь раз, холодильниками - в два раза, телевизорами и средствами сотовой связи - в 1,5 раза. Почему некоторые семьи оказались в таком затруднительном положении? Что можно сделать, чтобы улучшить их жизнь? В то время, когда цифровая экономика стремительно входит в нашу жизнь, как оптимальнее исправить ситуацию?

Стремление Президента к поиску конкретных ответов на подобные вопросы, решению проблем путем реализации практических мер, безусловно, заслуживает признания. Прежде всего с удовлетворением следует отметить, что в этом направлении появилась ответственная организация - Министерство экономического развития и сокращения бедности. Перед министерством поставлен ряд новых задач. Образован научный центр, проводящий исследовательскую работу по выработке путей сокращения бедности. Кроме того, в целях обеспечения прозрачности, эффективности и адресности социальной помощи и сокращения бедности внедрено в практику предоставление государственных социальных услуг и помощи через автоматизированную информационную систему «Единый реестр социальной защиты». Большое внимание стало уделяться

сокращению бедности при разработке и реализации макроэкономической политики, развитию предпринимательства, реформированию предприятий с государственной долей, последовательной урбанизации.

Система «махаллабай» также принесла результаты. Например, разработана программа мероприятий по комплексному развитию каждой махаллы. Для определения стратегических целей сокращения бедности на среднесрочную и долгосрочную перспективу совместно с экспертами Всемирного банка и Программы развития ООН разработаны и вынесены на всеобщее обсуждение проект Стратегии сокращения бедности в республике до 2030 года. В ней предусмотрено внедрение механизмов дальнейшего сокращения уровня бедности путем увеличения видов помощи и услуг, оказываемых социально уязвимым слоям населения.

Из вышеперечисленных фактов и цифр становится ясным, что в целях искоренения бедности проведена и проводится масштабная работа. Тем не менее еще рано говорить о ее ликвидации. Это очень сложная проблема, решение которой требует значительного времени и ресурсов. Исходя из этого кандидат в Президенты от УзЛиДеП Шавкат Мирзиёев озвучил цели и задачи по последовательному продолжению реформ в данном направлении, поднятию их на новый уровень. Позиция нашего кандидата тверда и ясна: «Мы примем все необходимые меры для того, чтобы ни один человек, нуждающийся в помощи в нашей стране, не остался без внимания и практической защиты». Одна из приоритетных задач - к концу 2026 года сократить бедность как минимум в два раза. Каждый, кто ознакомился с предвыборной программой Шавката Мирзиёева, убеждается, что эти заявления не являются просто обещаниями.

Мавлуда Хужаева.
Депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса,
член фракции УзЛиДеП.

ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТА В ПРЕЗИДЕНТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
ОТ ЛИБЕРАЛЬНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА!

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ ПРОХОДИТ В СООТВЕТСТВИИ С МЕЖДУНАРОДНЫМИ СТАНДАРТАМИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В ходе заседания отмечалось: Министром иностранных дел внесены в ЦИК представления по проведению аккредитации 177 зарубежных (международных) наблюдателей. В связи с этим разработан проект постановления комиссии об аккредитации наблюдателей из зарубежных стран и от международных организаций на выборах Президента Республики Узбекистан.

На основании этого зарегистрировано 177 международных наблюдателей от международных организаций: БДИПЧ ОБСЕ, Содружества Независимых Государств, Шанхайской организации сотрудничества, Тюркского совета, Межпарламентской Ассамблеи СНГ, Секретариата Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии, Европейского парламента, ЮНЕСКО, а также наблюдатели из Японии, Турции, Словакии, Израйля, Нидерландов, Испании, Индонезии, Грузии, Германии, Венгрии, Бельгии, США,

Австрии, Российской Федерации, Пакистана, Азербайджана, Таджикистана, Казахстана, Кыргызстана.

Таким образом, на сегодня аккредитованы 557 наблюдателей из зарубежных стран и от международных организаций. Центральная избирательная комиссия представляет международным наблюдателям мандаты для осуществления ими своей деятельности во время подготовки и проведения выборов в установленные законом сроки.

Участие международных организаций и иностранных наблюдателей в процессе подготовки имеет важное значение для проведения открытых и прозрачных демократических выборов. Наблюдение за выборами - важный фактор обеспечения политических прав человека.

В Избирательном кодексе Республики Узбекистан предусмотрено, что наблюдатели из других стран и от международных организаций могут участвовать во всех мероприятиях по подготовке и проведению выборов, а также присутствовать на избирательных участках и при подсчете голосов в день выборов, наблюдать за ходом подготовительной работы, размещением кабин или комнат для тайного голосования и опечатыванием избирательных урн, за регистрацией граждан, выдчей им избирательных бюллетеней.



Членами комиссии также рассмотрен вопрос проведения аккредитации представителей средств массовой информации. Отмечено, что в ЦИК поступили заявки от 27 местных журналистов. На заседании единогласно одобрен проект постановления об аккредитации представителей СМИ. Аккредитацию прошли 62 отечественных массмедиа.

В настоящее время аккредитованы 1419 представителей местных и 146 - зарубежных СМИ.

На заседании членами ЦИК единогласно путем открытого голосования приняты постановления по вопросам, внесенным в повестку дня.

Подготовила Элина Аكوпова. Фото Музафара Абдуллаева.

Реклама

ЗАПРОС НА ПОДАЧУ ВЫРАЖЕНИЙ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ (КОНСАЛТИНГОВЫЕ УСЛУГИ - ОТБОР ФИРМ)

СТРАНА: Республика Узбекистан. ИСПОЛНИТЕЛЬНОЕ АГЕНТСТВО: Центр по реализации зарубежных инвестиционных проектов в водном хозяйстве. ПРОЕКТ: «Улучшение управления водными ресурсами в Южном Каракалпакстане».

Республика Узбекистан получила финансирование от Всемирного банка на реализацию проекта «Улучшение управления водными ресурсами в Южном Каракалпакстане» и имеет намерение использовать часть средств на оплату консалтинговых услуг. Консалтинговые услуги (услуги) включают: - поддержку укрепления институционального потенциала соответствующих заинтересованных сторон...

При отборе будут учтены следующие критерии: * общий опыт в области управления водными ресурсами, в частности, в реализации проектов, финансируемых международными организациями; * подтвержденная способность к руководству и проведению обучения и деятельности по наращиванию потенциала в рамках проектов по управлению водными ресурсами в развивающихся странах с обширным международным опытом;

Table with columns: Дата, Страна учреждения, Название консультанта, Аббревиатура, Лицо, уполномочившее подать ВЗ, Должность.

Представьте обоснование и преимущества работы в ассоциации (совместное предприятие или субконсультант) с другими фирмами вместо того, чтобы выполнять задание самостоятельно (при необходимости). Опишите предлагаемый подход к управлению и координации ассоциации и роль каждой фирмы.

Table with columns: №, Проект, Период, Заказчик, Страна, Фирма.

Правомочность Мы, нижеподписавшиеся, подтверждаем, насколько осведомлены и уверены: - прочитали объявление, включая техническое задание (ТЗ), для этого задания (ДА/НЕТ); - ни консалтинговая фирма, ни член СП, ни субконсультант, ни какой-либо из экспертов не были вовлечены в подготовку ТЗ для этой деятельности (ДА/НЕТ);

REQUEST FOR EXPRESSIONS OF INTEREST (CONSULTING SERVICES - FIRMS SELECTION)

COUNTRY: Republic of Uzbekistan. NAME OF EXECUTING AGENCY: Center for implementation of foreign investment projects in water sector. NAME OF PROJECT: South Karakalpakstan Water Resources Management Improvement Project.

The Government of the Republic of Uzbekistan has received a credit for financing from the World Bank toward the cost of the «South Karakalpakstan Water Resources Management Improvement Project, and intends to apply part of the proceeds for consulting services. The consulting services («the Services») include: support to strengthen institutional knowledge capacity of the relevant stakeholders (Water consumers' associations, farmers and public water management organizations) in the Project area;

The following criteria will be considered during selection. General experience in the field of water resources management, and specifically, internationally financed projects, in the past five years; Proven ability to lead and deliver training and capacity building activities on water resources management projects; Experience within Central Asia and/or CIS countries would be an advantage.

Table with columns: Date, Country of Incorporation, Consultant Name, Acronym, EOI Submission Authorized by, Position.

Present the rationale for and benefits of working in association (JV or Sub-consultant) with others rather than undertaking the assignment independently (as appropriate). Describe the proposed management and coordination approach of the association and the role of each firm.

Table with columns: Project Title, Country / Region, Start Date, Completion Date, Client, Funding Source, Description.

Eligibility We, the undersigned, certify to the best of our knowledge and belief: - We have read the advertisement, including the terms of reference (TOR), for this assignment (YES/NO) - Neither the consulting firm nor its JV member or sub-consultant or any of its experts prepared the TOR for this activity (YES/NO)

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор: Салим Дониёров. Канцелярия: (0-371) 233-70-98 Секретариат: (0-371) 233-56-80

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Пер. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178. Способ печати - офсетный.

Дежурный редактор: А. Камалов. Корректор: С. Ким. Дизайнер: Б. Эгаммулов. Наш адрес: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

QR code and ISSN information: ISSN 2010-6763. Time of publication: 21:10. Time of subscription: 02:10.